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Til  

Folketingets Lovsekretariat 

 

Hermed sendes svar på spørgsmål S 3021 indleveret af  John Dyrby (S). 

 

Kristian Jensen 

 /Lene Skov Henningsen 
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Spørgsmål 3021:  

I forlængelse af ministerens svar på spørgsmål nr. S 2361 kan ministeren da oplyse, om der 

i forbindelse med revurderingen af det i svaret omtalte bilag 3 om ledsagerbiler tages en 

drøftelse med de virksomheder i Danmark, der varetager opgaverne med ledsagebilerne, 

idet der synes at være divergerende meninger om, hvad der kan lade sig gøre, og hvad der 

ikke kan lade sig gøre, f.eks. er der i svaret på spørgsmål nr. S 2361 peget på campingbiler 

som en mulighed for ledsagebilerne, men samtidig er det oplyst fra virksomhederne, at 

campingbiler ikke vil være i stand til at bære det udstyr, der skal være på ledsagebiler? 

 

Svar:  

Jeg har bedt Færdselsstyrelsen udtale sig om, om campingbiler er egnede som ledsagebiler. 

Færdselsstyrelsen udtaler, at der ikke er hindringer for, at campingbiler kan udstyres som 

ledsagebiler: 

Færdselsstyrelsen oplyser videre om det foreliggende udkast til krav til ledsagebiler: 

” LEDSAGEBIL 

Krav til bilen 

1. Ved ledsagebil forstås en person- eller varebil med en tilladt totalvægt på højst 3.500 kg. Bilen 

skal være gul eller orangegul og skal i fabrikkens originale udførelse have en højde på mindst 1,70 

m og være velegnet til montering af refleksfolie, jævnfør pkt. 3 c), samt advarselstavler, jf. pkt. 3 b) 
og d).  

2. Ledsagebilen må i forbindelse med ledsagelse ikke være belæsset med andet gods end det til 
særtransporten nødvendige, og må ikke være tilkoblet et påhængskøretøj. 

3. Ledsagebil skal udvendig være udstyret med følgende:  

a) Førerspejl i begge sider.  

b) Bagudvendende færdselstavle, der angiver ”anden fare”(A99 i bekendtgørelse om afmærk-

ning af vejarbejder mv.). Færdselstavlen skal være belyst. Færdselstavlen må ikke være blin-

kende eller med rulletekst. Længden af trekantens sider skal være mindst 0,60 m. Færdselstav-

len skal placeres i en højde på minimum 1,50 m fra vejbanen til tavlens midte.(Færdselstavlen 

må også kunne angive overhaling forbudt og overhaling med lastbil forbudt (C51 og C52 i be-

kendtgørelse om vejafmærkning), der dog ikke må anvendes). 

c) Skråtstillede, røde og hvide eller røde og gule, reflekterende striber, anbragt på fronten og 

bag på køretøjet. Stribernes bredde skal være 0,10-0,12 m, og det samlede areal af striberne skal 
være mindst 0,50 m

2
. Striberne skal anbringes på skrå fra midten og udad/nedad. 

d) Gult skilt med rød kant og teksten SÆRTRANSPORT, ABNORMAL TRANSPORT, 

CONVOI EXCEPTIONNEL eller SCHWERTRANSPORT med sorte bogstaver. Den gule 

baggrund skal være reflekterende, eller der skal være et ekstra skilt med lysende bogstaver, som 

skal være tændt i lygtetændingstiden. Der skal mindst være et skilt, der vender fremad, når led-

sagebilen kører foran den ledsagede særtransport og bagud, når ledsagebilen kører bagved den 

ledsagede særtransport. Skiltene skal være læselige på en afstand af mindst 30 m. Skiltene skal 

afmonteres eller tildækkes, når ledsagebilen ikke anvendes til at ledsage en særtransport. 

e) To gule afmærkningslygter, så der er en afmærkningslygte synlig fra alle sider. Alternativt 
kan der anvendes en lysbro. 

4) Ledsagebilen skal være udstyret med følgende:  
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a) Mobiltelefon samt bærbart radioudstyr til brug for kommunikation mellem ledsagebil(er) og 
den ledsagede særtransport. 

b) Afspærringsmateriale bestående af mindst otte 0,45 m høje, røde/hvide eller rød/gule kegler,  

2 fire gule afmærkningslygter,  

3 to rød/hvide eller rød/gule advarselsflag og  
4 to advarselsveste, gule eller orange med reflekser efter EN 471 standard.  

c) En seks kg pulverslukker,  

d) Højdemåleudstyr,  

e) Målebånd på mindst 20 m,  

f) Styreenhed og kontroldisplay, der viser hvilken færdselstavle, som anvendes, og fejlindika-
tor, hvis bilen er forsynet med vekselbar færdselstavle. 

5. Alternativt til opfyldelse af pkt. 1-5 kan ledsagebil, der opfylder tilsvarende sikkerhedsbestem-

melser for ledsagebil i et andet EU-land, i et EFTA-land, der er kontraherende part i EØS-aftalen, 

og i Tyrkiet, anvendes som ledsagebil.” 

Færdselsstyrelsen tilføjer, at de dele, som skal transporteres (kegler m.v.), kan ligge i baga-

gerummet på en normal personbil, at højdemåleudstyret kan transporteres i en campingbil 

og at det store skilt mv. kan monteres bagpå, hvis det ikke kan monteres på taget af cam-

pingbilen.  

Jeg skal i øvrigt henvise til mit svar på spørgsmål S 2361. 

 


